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Удружење бораца ратова од 1990. године Црне Горе одржало је данас прес
конференцију на којој је представило свој пројекат “Хуманитарне активности”.

  

Уводничар Радан Николић, предсједник Удружења, саопштио је да  су  циљеви  и
задаци пројекта израда комплетне базе података о више од
265 бораца из Црне Горе, палих и несталих у ратовима 1991/1999.гоине;
наставак трагања за тројицом бораца који се и даље воде као нестала лица;
истраживање околности погибије припадника  бивше ЈНА  на дубровачко-херцеговачком
ратишту 1991/1992. године и процесуирања ратних злочина почињених над њима;
изградња  споменика палим борцима из 90-их у Херцег Новом и Плужинама; као и
пружање разних видова помоћи породицама палих и несталих бораца.

      

Николић је нагласио да ће Удружење интезиврати потрагу за несталим борацима:
Милошем Перуновићем
из Никшића, 
Зораном Малишићем 
из Берана и 
Милојком Дробњаком 
из Пљеваља.

  

Уз подсјећање де је крајем прошле године Жупанијско државно одвјетништво у Сплиту 
покренуло истрагу о ратном злочину почињеном 1992. у сплитском логору „Лора“ над
војницима ЈНА из Никшићко-шавничке групе, Николић је казао да ће Удружење,
прибављањем додатне документације и контактирањем свједока, помоћи истрагу овог
ратног злочина.
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Николић је такође највио активности Удружења на расвјетљавању околности погибије
војника ЈНА на дубровачко-херцеговачком ратишту 1. октобра 1991. године и казао да су
тога дана у припремљеним сачекушама у Чепикућама, Осојнику и Грабу и гранатирању
јединице ЈНА на Ивањици, на подмукао начин убијена 24 припадника ЈНА од којих је
половина из Црне Горе.

  

“У припреми ових сачекуша и других напада на јединице ЈНА учествовало је најуже
роководство тадашње општине Дубровник и њихови јатаци Хрвати-старјешине ЈНА који
су шпијунирали за хрватску страну. Један од њих је Јован Средојевић заставник-везист
у саставу 472. моторизиране бригаде ЈНА „Сава Ковачевић“, који је тзв. Заповједништву
одбране града Дубровника  достављао све  важне информације о плановима, распореду
и кретању јединица ЈНА као и своје јединице из које је, само тог  1. октобра 1991.
године, погинуло 14 војника“, саопштио је Николић.

  

“Користећи искључиво хрватске изворе, Удружење је сакупило обимну документацију о
предратно-ратним дешавањима на подручју општине Дубровник 90-их година, која
указује да је ЈНА била нападнута, а не нападач“, навео је Николић и најавио нове пријаве
Удржења за ратне злочине над припадницима ЈНА и саучествовање у тим злочинима.

  

“Јавно прозивам дукљанског академика  Јеврема Брковића, за шпијунажу за хрватску
страну, подстрекавање на оружану побуну у дубровачкој регији и посредовање у
илегалној  набавци оружја за  хрватске  побуњенике на том простору у августу 1991.
године”, изјавио је Николић и најавио скорашње одржавање трибине о сачекуши  у
Чепикћама 1. октобра 1991. године, у којој  је, како је навео, убијено 7, а рањено 17
припадника ЈНА из Црне Горе.

  

“Удружење посједује документацију о припреми и реализацији овог злочина са именима
и биографијама убица и њихових помагача. Ту документацију Удружење ће
презентовати јавности и доставити црногорском тужилаштву”, казао је Николић и
подсјетио да је рањавање и убијање  припадника бивше ЈНА у оружаним сукобима са
паравојним формацијама бивших република СФРЈ, до дана њиховог међународног
признања од стране Генералне скупштине УН, 22.05.1992. године, представља кривично
дјело оружане побуне за које гоњење не застаријева
.

  

“Истичем да начин бављења ратном прошлошћу и антисрпство тима СДП-а у Скупштине
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Црне Горе: предсједника Ранка Кривокапића, његовог савјетника Андреја
Николаидиса  и
потпредсједника 
Рифата  Растодера,
штете интересима и угледу Црне Горе и пријете да озбиљно  наруше стабилност и
међунационалне односе унутар Црне Горе и у региону. Да Николаидис није
гласноговорник моћног  антисрпског лобија, његов књижевни тероризам би био само
мрачна комедија. Али како јесте, требало би да његов послодавац Ранко Кривокапић
појасни савјетничке услуге Николаидиса.  Судећи по јучерашњем муњевитом реаговању
СДП кадрова у Уставном суду Црне Горе и невладином сектору - 
Миодрага Иличковића
и 
Тее Горјанц Прелевић
у циљу заштите и оправдања Николаидисовог говора мржње,
Кривокапић
ће, по свој прилици, свим расположивим снагама стати иза Николаидиса и трудити се да
што више поквари односе Црне Горе са Србијом и Републиком Српском”, упозорио је
Николић.

  

Саво Вучетић, потпредсједник Управног одбора Удружења, нагласио је да би свака
држава која шаље људе у рат морала да се, одговорно однесе према њима и
породицама палих бораца и нагласио да се не смије имати селективан однос према
починиоцима и жртвама ратних злочина.

  

„Господин Рифат Растодер је прије неколико дана изјавио да дио црногорске власти
није спреман да се суочи са прошлошћу јер не постоје осуђујуће пресуде за ратне
злочине над Бошњацима, Муслиманима, Албанцима и Хрватима, а сам није спреман да се
суочи са чињеницом  да постоје и ратни злочини почињени над Србима и Црногорцима ,
казао је Вучетић уз тврдњу да је у случају Калуђерски лаз, под притиском лобија иза
којег стоје разбијачи двије Југославије, група бораца из Берана оптужена и провела три
године у затвору без икаквих доказа о њиховој кривици.

  

Славица Зиројевић, супруга страдалог  резервисте ЈНА из Никшићко-шавничке групе Б
оривоја Зиројевића
, нагласила је да је добро да је дошло до покретања истраге о ратном злочину у Лори,
али да је равно злочину то  што су мучитељи и убице црногорских резервиста и послије
20. година од извршеног злочина још на слободи.
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